

EXPUNERE DE MOTIVE

Legea nr. 107 din 25 septembrie 1996 - Legea apelor - necesită o amplă revizuire, nu numai din perspectiva corelărilor și eliminării paralelismelor legislative, dar și a unor adaptări terminologice (de exemplu: piscicultură/acvacultură).

Mai mult, Legea apelor a devenit, din anumite considerente, o piedică în dezvoltarea unor sectoare de activitate economică asociate managementului sustenabil al apelor. În această categorie de activități intră și acvacultura marină, care, nefiind expres legiferată în Legea apelor, autoritățile publice din România nu au avut baza legală pentru a putea concesiona părți din apele maritime teritoriale în vederea dezvoltării acvaculturii marine: piscicultură, conchilicultura, miticultura, algocultura etc.

Având în vedere faptul că, în prezent, la nivelul Parlamentului există o propunere legislativă înaintată de subsemnatul, în calitate de deputat, cu privire la modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.23/2008 privind pescuitul și acvacultura, care a primit deja mai multe avize de adoptare din partea comisiilor de specialitate și luând în vedere faptul că fără o corelare a dispozițiilor din Legea nr. 107/1996, acvacultura marină nu se va putea practica, propunem prezenta inițiativă legislativă.

Astfel, modificările și completările aduse Legii nr. 107/1996 vizează posibilitatea expresă ca autoritățile administrației publice centrale să poată concesiona sau închiria parte din luciul de apă al mării teritoriale, în vederea realizării acvaculturii marine practică în viviere. De asemenea, una dintre completări vizează și sfera contravențională, prevăzându-se amenzi contravenționale pentru poluarea mediului marin, din activități de acvacultură marină realizată în viviere, inclusiv creșterea unor specii pentru care nu se deține o autorizație din partea autorităților publice abilitate.

Având în vedere argumentele prezentate mai sus, vă înaintăm spre dezbatere și adoptare prezenta propunere legislativă.

Inițiator,

Deputat UNPR

Florin CHEORGHE

